

*Школьная газета*

# За партой

№143

Январь 2023 год  
МБОУ «СОШ №3»



**Целую неделю до новогодних каникул в нашей школе  
проходили утренники!**

**Представления, подготовленные учащимися старших  
классов, были показаны ребятам начальной школы.**

**Сказочные герои танцевали, пели, устроили  
настоящее шоу!!!**

Организаторы действия в лице Украинцевой Светланы Николаевны, Кузьминой Елены Евгеньевны, Игнатъевой Светланы Юрьевны, Варламовой Анастасии Анатольевны и Маховой Елены Викторовны подарили новую жизнь старым героям сказок, посмотрев на них совершенно по-иному.



Волки-дровосеки исполняли рэп. Ди-джей Баба-Яга раскрыла всем секреты красоты. Леди Зайка исполнила песни на английском языке, а Дед Мороз с помощью мобильного приложения определил, кто получит подарок в Новый год.



Учащихся не только поздравили с праздниками, но и наградили грамотами самых активных участников сбора макулатуры (напомним, что акция «Бумажный Бум» прошла в городе недавно. Наша школа оказалась лучшей в этом мероприятии, собрав более трех тонн макулатуры).

Судя по улыбкам ребят, праздник прошёл по высшему классу!

Учащиеся 6- 11 классов тоже отметили Новый год. Правда необычно: на киносеансе. 27 и 28 декабря они посетили кинотеатр «Союз» и посмотрели новогоднюю комедию «Ёлки 9». Довольны остались все!

*Христенко Яна, 7-б класс*

# порядок прежде всего

У Деда Мороза много помощников. Иначе разве справлялся бы он со всеми делами? У нас в школе тоже есть помощники. Они убирают в классах, следят за порядком в гардеробной, за чистотой во дворе школы. Они чинят розетки и меняют лампочки. Они готовят еду, моют посуду и следят за состоянием труб. Наш тыл. Наша незаметная, но такая нужная армия помощников. Что мы знаем об их работе и о них самих?

Корреспонденты нашей газеты расспросили учеников разных классов, и оказалось, что о работе школы мы знаем далеко не всё. Познакомимся!

Ежедневно порядок в школе наводят клининговые менеджеры (в просторечье «уборщицы»). За тем, чтобы во дворе всегда было аккуратно прибрано, красиво, а зимой не скользко, следят *Елена Петровна и Александр Иванович*. Они встают ни свет ни заря, чтобы дорожка до школы всегда была проложена.

Быстро заменяет перегоревшие лампочки, чинит испортившиеся розетки *Василий Васильевич*. Дружный коллектив гардеробщиц ежедневно находит забытыми и бережно сохраняет ваши шапки, шарфы, даже брюки и кофты. Если вы что-то потеряли, обратитесь к ним. Найдётся всё!

Каждое утро в 4 часа приходят в школу повара (фотографироваться отказались, стесняются))). Они не только готовят нам обеды, но и поддерживают идеальный порядок в столовой.

Кто же организует столь сложную работу?

Команда газеты разыскала этого сотрудника. Это заведующая хозяйством **Горелова Галина Алексеевна**. Несмотря на то, что у такого важного для школы человека множество дел, она смогла с нами пообщаться и ответить на вопросы:

- Как вы праздновали новый год? Есть ли у вас новогодние традиции?

**Г.А.:** Раньше, когда я была молодая, Новый год я праздновала с друзьями. Это была моя традиция. Сейчас она не актуальна, ведь теперь я праздную такой замечательный праздник только с любимыми и родными мне людьми - с семьёй.

- Чего вам не хватает в работе?

**Г.А.:** Больше всего в работе мне не хватает законопослушных исполнителей. Ведь если бы люди, состоящие в этом учебном заведении, соблюдали правила и делали все в срок, было бы намного легче.

- Кем вы мечтали стать в детстве?

**Г.А.:** В детстве я мечтала стать продавцом.

- В чем заключается ваша работа в школе?

**Г.А.:** Обеспечение жизнедеятельности. Если школе нужна новая аппаратура, заменить сломанные вещи на новые, купить что-нибудь для комфорта обучающихся - всё это моя забота.

От лица всех сотрудников и учащихся мы благодарим этих самоотверженных людей за труд, выдержку и долготерпение. Наша школа в надёжных руках!

Спасибо и пусть наступивший год вас только радует!



(Галина Васильевна, Марина Николаевна, Светлана Николаевна, Галина Харлампиевна)



# НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!!!

Январские памятные даты – 80-летие прорыва блокады и 79-я годовщина полного освобождения Ленинграда от вражеского кольца – боль и гордость.

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на СССР, наша страна терпела огромное количество поражений. Уже к сентябрю фашисты подошли к Ленинграду (ныне Санкт-Петербург) и 8 сентября 1941 года, на 79-й день Великой Отечественной войны, вокруг Ленинграда сомкнулось кольцо блокады.

17 сентября 1941 года город подвергся самому длительному артобстрелу, длившемуся 18 часов 33 минуты.

По Ленинграду был произведён 331 выстрел. К началу блокады в городе находилось недостаточное для длительной осады количество продуктов и топлива.

Единственным путём поддержки связи с Ленинградом оставался маршрут через Ладожское озеро. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате этого в Ленинграде начался массовый голод.



В наши дни мы часто слышим «Не хлебом единым»...

Это конечно так, если не задуматься об истинной цене хлеба. Народ веками складывал о нем поговорки, поэты воспевали в своих лирических стихах, а художники изображали его на своих полотнах. Особенно трогателен в живописи и в стихах образ блокадного хлеба.

Страшно даже подумать о том, какова же на самом деле была настоящая цена этого кусочка хлеба. Муки в нем было ненамного больше, чем всяких примесей. А форму для выпечки смазывали соляровым маслом. В результате есть такой хлеб можно было «только запивая водой и с молитвой», говорили блокадники. Говорят, что блокадный хлеб был без запаха и вкуса.



Состав блокадного хлеба: пищевая целлюлоза – 10%, жмых – 10%, обойная пыль – 2%, выбойки из мешков – 2%, хвоя – 1%, ржаная обойная мука – 75%. Использовалась также коревая мука (от слова – «корка»).

**18 января —**  
годовщина прорыва  
фашистской блокады  
Ленинграда. Это  
случилось в 1943 году в  
результате операции  
«Искра».



Вражеское  
кольцо, сковавшее  
город на Неве, пробили  
войска Ленинградского  
и Волховского фронтов.



И хотя до полного  
снятия осады оставалось  
еще долгих 12 месяцев,  
переоценить значение  
того, что произошло,  
невозможно.

После прорыва  
блокады в январе 1943  
года снабжение города  
было постепенно

нормализовано и уже с  
середины февраля в  
Ленинграде начали  
действовать «нормы  
продовольственного  
снабжения военного  
времени»,  
установленные для  
других промышленных  
центров страны.

Блокада  
Ленинграда — очень  
страшная, но в то же  
время мужественная  
страница нашей  
истории, истории  
Великой страны.



Потому что  
миллионы человек  
прошли через 872 дня  
голода и обстрелов со  
стороны фашистов, но  
не сдались. Это был  
подвиг.

*Кушников  
Александр,  
7-б класс*

## **Международный день памяти жертв Холокоста**

Ежегодно **27 января**  
отмечается  
Международный день  
памяти жертв  
Холокоста. Дата  
памятного дня выбрана  
не случайно. 27 января  
1945 года Советская  
армия освободила  
крупнейший нацистский  
лагерь смерти  
Освенцим, в котором  
погибли, по разным  
оценкам, от 1,5 до 4  
миллионов человек.



Точное количество  
погибших в Освенциме  
так и не удалось  
установить, поскольку  
многие документы были  
уничтожены, а сами  
немцы не вели учет  
жертв, направляемых в  
газовые камеры сразу по  
прибытию.

# Ирина Бойченко

Любимый предмет: никакой

Занятия вне школы: репетиторство

(английский и русский язык, математика), растяжка, учёба

Куда планируешь поступать?

РАНХиГС

Кем хочешь стать? ресторатором

Интересно было в школе? Интересно,

потому что в школе много друзей

Самый яркий момент из школьной

жизни: когда проводили новый год в

большом зале

# Иван Казёнов

Любимый предмет: информатика

Занятия вне школы:

программирование

Куда планируешь поступать?

ИКСИ

Кем хочешь стать? ITшником

Интересно было в школе? Бывает

интересно

Самый яркий момент из школьной

жизни: выпускной в 9 классе



# Захар Гавриков

Любимый предмет: физкультура

Занятия вне школы: тренируюсь дома

Куда планируешь поступать? МИЭТ

Кем хочешь стать? программистом

Интересно было в школе? Очень

интересно

Самый яркий момент из школьной

жизни: когда бегали на переменах

# Анна Семёнова

Любимый предмет: математика

Занятия вне школы: танцы

Куда планируешь поступать?

менеджмент

Кем хочешь стать? менеджером

Интересно было в школе? Интересно

на открытых уроках

Самый яркий момент из школьной

жизни: новый год (процесс подготовки и сам праздник)

Над выпуском работали:

*фотокорреспондент – Христенко Яна*

*корреспонденты – Христенко Яна, Золотов Дмитрий, Байдышева София,*

*Кушников Александр, Скобцова Валерия*

*дизайнер и верстальщик – Христенко Яна*

*корректор и главный редактор – Золотова Я.В.*